Policy avseende hundhållning inom Holmens GA
Holmens samfällighetsförening

Bakgrund
Flera incidenter har inträffat med hundar som skrämmer eller gör utfall mot andra hundar och även människor inom Holmenområdet. Styrelsen vill påminna om Naturvårdsverkets och Sigtuna kommuns bestämmelser vad gäller hundhållning och vi ber er respektera dessa.

Policybeslut

· Hunden är endast välkommen inom Holmens badområde under tiden sista september tom första maj.

· En stark rekommendation är att hålla hunden kopplad på Holmenområdets vägar.

· [bookmark: _GoBack]Ha uppsikt över hunden som eventuellt är lös inom den egna tomten så att den inte rymmer, gör aggressiva utfall mot varken människor eller andra hundar.

· Du ska plocka upp och ta hem avföring efter hunden om/när den har gjort sina behov. 

Referensmaterial

Från Naturvårdsverkets hemsida
Under tiden 1 mars till 20 augusti måste du hålla din hund under extra stor uppsikt när ni är ute i naturen. Detta framgår av paragraf 16 i lagen (2007:1150) om tillsyn över hundar och katter. Där står att hundar ska hindras från att springa lösa i marker där det finns vilt.

Naturvårdsverkets tolkning av lagen är att om en hund ska hindras från att springa lös måste den i de allra flesta fall hållas i koppel. Det är bara extremt väldresserade hundar som kan få gå lösa under tiden 1 mars till 20 augusti. I praktiken får hunden, om den är lös, vara högst någon meter ifrån dig. Du behöver ha sådan kontroll över din hund att det motsvarar ett osynligt koppel. Ordet ”kopplingstvång” eller ”koppeltvång” finns däremot inte i lagstiftningen, förutom i rennäringslagen som i vissa fall kräver att hundar hålls i band eller instängda.
Från Sigtuna kommuns hemsida
I de lokala ordningsföreskrifterna står att både hundar och katter ska hållas kopplade inom torg, parker och idrottsplatser. Varken hundar eller katter får vistas på badplatser, skolgårdar eller gård vid förskola.


